



2020年2月20日 星期四

编辑:郭立翔 校对:贺心海 组版:中辉

我市又有一名新冠肺炎患者出院

目前全市共计13名新冠肺炎患者治愈出院 至18日已连续4天无新增确诊病例

本报讯(记者 智慧 通讯员 耿梅 刘群)昨日,又有1名新冠肺炎患者从河南科技大学第一附属医院开元院区感染科(市传染病医院)治愈出院。至此,我市累计治愈出院的新冠肺炎患者达13名。

新出院的这名患者是我市确诊的第20例病例,男性,58岁,2月5日被确诊。该院相关负责人介绍,经积极治疗,该患者连续多日体温正常,呼吸道症状消失,CT提示肺炎炎症明

显好转,连续两次核酸检测结果均为阴性,根据国家卫健委相关规定,专家组会诊后认为其符合出院标准,予以出院。

该患者居住地高新区的相关工作人员及患者亲属专门前来迎接其回家。该患者表示,出院后会注意居家休息,保持良好心态,增强体质和免疫力,及时接受医院随访。

截至18日24时,全市累计报告新冠肺炎确诊病例31例,其中,危重症病例1例(已转郑

大一附院救治);疑似病例0例,正在观察中的密切接触者139人。18日0时至24时,我市无新增确诊病例,至此我市已连续4天无新增确诊病例。

确诊病例中,涧西区10例(已出院6例)、瀍河区8例(已出院1例)、老城区3例(已出院2例)、西工区3例(已出院1例)、高新区2例(已出院1例)、新安县2例、洛龙区1例、洛宁县1例(已出院)、偃师市1例(已出院)。

压实责任 精准施策 构筑起疫情防控的铜墙铁壁

本报讯(记者 李梦龙)18日,按照市委新冠肺炎疫情防控工作部署要求,部分市领导分赴所分包区域督导检查疫情防控工作,要求各地各部门压实责任、精准施策,构筑起疫情防控的铜墙铁壁。

市委常委、统战部部长陈淑欣到瀍河区瀍河乡下窑社区、启明北路东街等5个卡点督导暗访疫情防控工作。陈淑欣强调,要牢牢把住“以防控为前提,以平稳为基石,以发展求长远”的当前工作基调,坚决落实各项防控措施。要盯紧看牢“三无”小区等防控重点难点,构筑起联防联控、联防联控的严密防线。要加强互联互通、资源统筹,做好一线人员物资保障。要严格落实复工复产、返学等各项要求,确保防疫生产两不误。

市委常委、副市长李金迎到吉利区洛阳石化集中隔离点、开元社区、国道207防疫卡口等进行督导。李金迎要求,要把握好当前工作基调,统筹抓好疫情防控与经济社会发展;要严格发热门诊、集中隔离点防控纪律,做好生活保障,确保被隔离人员身心健康;要加强对申请复工复产企业的防控指导,严格落实“一企一员”驻厂制度,科学有序组织符合要求的复工复产。

市委常委、市政府党组成员魏建平到偃师市远洋生物制药有限公司等企业督导检查复工复产情况。

魏建平强调,要落实落细各项防疫措施,严防输入性、聚集性传染。要切实帮助企业解决实际问题,支持企业为防疫工作大局做贡献。要支持推动企业安全有序复工复产,督促指导已复产企业扎实做好防疫、生产两不误。

市委常委、宣传部部长王飞到洛阳“市民之家”、翠云路街道龙祥东社区、学府街道龙和社区和洛阳一高等学校督导调研疫情防控、网络教学和返学筹备工作。王飞要求,有关部门要深入贯彻市委关于疫情防控工作精神,积极稳妥做好企业复工复产工作。全市教育系统要科学制订工作方案,建立“一校一策一员”等机制,实时调整网络教学内容和形式,切实提升线上教学实效。

市委常委、市纪委书记、市监委代理主任李保国到伊川县鸣皋镇洛阳三金化工塑料有限公司、平等乡食用菌种植基地等查看企业复工复产等情况。李保国强调,要进一步抓实抓细疫情防控工作,严防新的输入性风险。把排查工作贯穿企业防疫全过程。要在抓好疫情防控的同时开足马力生产,把好质量安全关,为抗击疫情工作多做贡献。涉农企业要尽快落实春耕春种措施,带动群众共同致富。

副市长李保军、王军、胡加彬等分别到所分包区域及疫情防控重点区域督导检查疫情防控工作。

您在抗疫一线鏖战,我在“信”中为您祝福——

“一切都会过去,终将春暖花开”

女儿给在方舱医院工作的护士妈妈“写信”,民警给在武汉抗疫一线的妻子写“与妻书”,武汉患者给洛阳护士发微信点赞……近日,我市支援湖北医疗队部分队员,在繁忙的工作之余,收到了一封封暖心的“来信”。

女儿“来信”让她泪目

“还没张嘴,泪如雨下……妈妈,我又想您了。今天,是我们分别的第九天了,亲爱的妈妈,您在抗疫一线还好吗?”18日凌晨,刚从武汉洪山体育馆方舱医院下班回到酒店休息的郭恋秋,打开手机,眼泪扑簌簌往下掉。

郭恋秋是新安县中医院的一名护士,也是我市第二批支援湖北医疗队的队员,通过手机给她“写信”的是13岁的女儿陈聪哲。

小聪哲在“信”中回忆了妈妈出发前的情景:“我原本想给自己鼓励加油,一定要坚强,可是,看着您走出家门,在楼下向我挥手告别时,我还是没忍住,鼻子一酸,不争气的眼泪不住地往下掉,我在心里默默地祈祷,妈妈平安,妈妈平安……”

小聪哲还说,妈妈去武汉之后,爸爸还要上班,很多以前不会做的事情,她都慢慢学着做:学着做一些简单的饭菜;学着洗衣服、洗鞋;学着管束好弟弟,教他练字、画画……

小聪哲在结尾写道:“相信一切都会过去,终将春暖花开。”

“看着女儿的‘来信’,看到她的成长和对我的牵挂,特别感动。工作太忙,没时间回信。我想通过媒体向女儿说:孩子,你是最棒的,也是最乖巧的。你要学会独立,学会坚强,将来做一个优秀的人。疫情结束时,就是全家团圆的时刻。”郭恋秋说。

郭恋秋介绍,她现在每天要照顾30多位患者,发放药物,进行心理干预等。患者都很配合医护人员工作,有位患者听说她是洛阳来的,和她相约,病好后到洛阳看牡丹。

患者发微信向她表示感谢

“我今天核酸检测结果是阴性,在这个生死关头,是你们这些可敬可爱的白衣战士,用坚强有力的臂膀,将我们从死亡线上一个个挽救回来,我们永远爱你们,武汉人永远铭记这一段难忘的时刻,欢迎你们以后常来武汉做客……”

“这真是个好消息,姐你真棒,记得一定要保持一个好的心态,像春天的花一样。祝你早日康复!”

这是偃师市中医院驰援武汉的护士牛青梅,在下班时间和青山区方舱医院一位患者的微信交谈。

这位患者50多岁,在方舱医院,牛青梅给了她无微不至的关爱:一日三餐送到床边,帮她整理床铺,和她唠嗑,陪她去洗手间。因长时间被隔离,患者心情烦躁,吃不下、睡不着,牛青梅就耐心解释,认真疏导,告诉她只有养足精神、补充营养才能战胜病魔,很快她们成了朋友。

洛阳民警发往武汉抗疫一线的“与妻书”

“挑担不怕难,上山不怕险”;“中原儿女多奇志,一鼓作气永当先”;“你的每一次成长和付出,都可能在未来某个节点,让你成为更耀眼夺目的自己”;……

这些句子出自一封“与妻书”,作者是值守在抗疫一线的南昌路派出所案件侦办大队民警张志龙,接收人是他驰援武汉抗疫一线的妻子。

疫情防控阻击战打响后,张志龙第一时间投入抗疫一线,进行疫情防控宣传、人员排查和各项防控措施落实等工作;他的妻子王小娜是我市一所医院的护士,也第一时间请战,随单位驰援武汉。

“我们是党员,这个时候必须挺身而出!”张志龙去年10月刚刚结束为期一年的援疆工

作。本想过个难得的团圆春节,但疫情突然来袭,这个警医家庭的夫妻俩,毫不犹豫地分赴各自战场。

1月31日,张志龙办理了一起因不戴口罩拒不配合防疫工作寻衅滋事案件,一直忙到2月1日凌晨4时。连续工作一夜的张志龙,顾不上休息便赶到家中,给了当日出征武汉的妻子一个匆忙却温暖的拥抱。

王小娜抵达武汉后,负责危重病人的管护。她不停穿梭在病房中,为患者打针、抽血、吸痰、喂饭、打水、清理大小便。为了避免频繁换班而浪费防护服等宝贵医疗资源,王小娜与战友们减少喝水,靠成人纸尿裤解决如厕问题。每个班次下来,王小娜全身像水淋了一样,脱下模糊的护目镜,湿透的口罩的脸上,留着深深的压痕……十七天后,在难得的休息时间,王小娜才在微信上给张志龙发了张自拍照,开玩笑地说“你看我,丑死啦”。

“你是我心中最美的天使。”张志龙把想念化作“与妻书”发给王小娜,与妻共勉,“在这个特殊时期,我们更要发挥党员的先锋模范作用,冲锋在前,守好自己的防线。”

本报记者 常书睿 申利超 通讯员 郭建立 李宗伟 魏孝群

在用“硬核”手段防控疫情的同时,该公司不断创新管理方式,借助技术手段,开创“云防疫”“云办公”“云监管”“云汇报”等多种工作模式。在中信重工开诚智能装备有限公司,员工采用微信等非现场方式沟通,实行线上办公,不仅提升了智能化水平,还激发出员工的创新活力。

中信重工相关负责人表示,作为中国特种机器人的领军企业,公司化危为机,科学研判市场需求,第一时间推出防疫特种机器人,以科技力量阻击无情病毒,既

缓解了当前复杂疫情下人力不足的问题,也最大程度降低了消防清洗人员被病毒感染的风险。

无独有偶。就在昨天,洛阳中信成像智能科技有限公司也传来好消息——该公司研发的CI300E测温通过式安检门有了样机。这款“神器”可将红外线测温与通过式金属探测安检门融为一体,人们通过金属安检门前,先进行红外线人体测温,可通过声音报警提示体温异常,能够有效防止大规模性疾病传染。

(上接01版) 王新昌说,正是通过群策群力,他们在春节期间督促公司2020年所有重点研发项目完成了子项目实施路线、考核指标等细节确定、细节汇总。他们计划在2月底前完成所有科研专项合同的签订工作,确保22项原创技术项目取得突破,确保52项依托工程的项目有效产出,力争公司2020年技术创新工作取得更大成效。

化危为机,在中信重工还体现在创新管理,转变工作模式上。

政务要闻

■17日,在收听收看全省春耕生产暨脱贫攻坚工作电视电话会议后,我市就贯彻落实工作进行部署。我们要以分区分级精准防控为抓手,统筹疫情防控与春季农业生产和脱贫攻坚工作,切实稳住“三农”基本盘,为全局工作夯实基础、赢得主动。要不误农时推动春季农业生产,抓好麦田管理、蔬菜生产、畜牧生产和春耕备播,切实做好稳产保供。要有序推动农产品加工和农资企业复工复产,精准解决用工难题,打通产业链流通渠道,用足用好扶持政策。要坚定不移推进脱贫攻坚,因地制宜解决贫困劳动力转移就业、贫困地区农产品销售、扶贫项目开工复工等问题,确保在大考中考出交出合格答卷。副市长王军参加我市会议。(白云飞 王永好)

我市疫情筛查用上智能外呼系统,对指定人员进行电话访问——

12320来电,请务必及时接听



工作人员查看系统数据 记者 陈曦 摄

本报讯(记者 陈曦 通讯员 马廷茹)日前,记者从洛阳联通获悉,为迅速掌握外地返洛人员健康状况,进一步缩小重点人员摸排范围,市新冠肺炎疫情防控指挥部组织相关部门采取智能外呼代替传统排查方式,对特定用户进行电话访问。目前,我市已进行两批次智能外呼,累计接通率达91.8%。

智能外呼疫情筛查系统由洛阳联通联合阿里巴巴共同开发,基于大数据和人工智能技术,可分析筛选半个月内外出其他地区人员,并通过智能机器人对指定人员进行集中外呼。

该系统能够对用户近期旅行轨迹、接触人群和身体状况等进行询问,分析筛选人员返洛意图和未来动向,从而识别是否存在高危人群,并结合短信推送关键

接。排查人员借助返洛人员健康信息登记系统,能够进一步掌握相关人员返回时间、整体分布、健康状况等多维度数据。

“与基层防控人员挨家挨户敲门走访的传统排查方式相比,智能外呼能够有效降低面对面交流的交叉感染风险,大幅提高排查效率。”洛阳联通相关负责人介绍,智能疫情机器人可以每分钟拨打数千个电话,对于系统识别的高危人群,智能外呼将进行跟踪调查。对于未接听或未成交互的用户,该系统将在继续进行智能呼叫的同时,安排社区工作人员上门排查。

该系统能够对用户近期旅行轨迹、接触人群和身体状况等进行询问,分析筛选人员返洛意图和未来动向,从而识别是否存在高危人群,并结合短信推送关键

区平安,觉得自己不能不做点什么了。庞改兰动情地说:“我知道这1万多元不多,但你们千万要收下!”老阿姨说完,匆忙地辞别工作人员,还一直喃喃着“我做得还不够”。为了不让满怀热望的老人失望,洛耐社区决定暂时收下老人爱心款,让警务室保管,准备在适当的时候交还给她。

在抗击疫情的这段日子里,洛耐社区全体工作人员通力合作,众志成城,共同战斗在抗疫第一线。同时,该社区很多群众默默支持,不仅配合防疫工作,有的还踊跃报名争当志愿者,同社区党员干部一起筑起坚固防线。相信在全民参与支持下,一定能打赢这场疫情防控阻击战!

周毅 李琦 刘欢 崔丹丹文/图

郑州路办事处洛耐社区党员干部群众携手并肩,坚决打赢疫情防控阻击战

八旬老人赤心报国 社区干群同心抗疫



社区党员干部、志愿者团结一心进行疫情防控

2月14日上午,郑州路办事处洛耐社区工作人员正在紧张地工作着,一位老人颤巍巍地“闯”进社区,给全体工作人员送来了一股暖流。

她叫庞改兰,今年85岁,中钢耐火厂退休工人,现住洛耐西十九号院。庞改兰自1958年来到中钢耐火厂,一直工作勤恳,生活俭朴,现靠退休金生活。她的生活并不宽裕,胳膊上戴的两只蓝色老式套袖已经有十几个年头了。当看到突发重大

疫情,庞改兰急在心中。庞改兰拉着社区党委书记崔丹丹的手激动地说:“我通过看《新闻联播》了解到,新冠肺炎疫情发生后,全国人民团结一心、迎难而上、无私奉献,很多人的事迹感动了我。听说,防疫物资十分紧缺,我心里非常着急,这不,把自己的1万元退休金送过来,也算献一份爱心,为抗击疫情尽自己的一份微薄之力。”

看着朴实无华但报国心切的庞

改兰老人,社区工作人员知道她经济条件一般,想婉言拒绝,但倔强的老人强烈要求收下她的心意。老人说,知道疫情发生后,已经好多天茶饭不思,彻夜难眠。她内心深深牢记,现在的幸福生活来之不易。她不能忘记在旧社会所受的苦难,一直感恩着党和政府给她带来的幸福。面对疫情,大家都在行动,每次进出小区,她都看到社区工作人员在小区门口站岗值守,确保小